

南京1月不良房贷增多，多是忘记涨息了

不少账户只是少交百把元，不过也有房虫受二套房加息影响，扛不住而还不起贷

手上有几套房子的刘女士最近急了，每个月1万多元的还贷压力今年又增加了近2000元，这两个月她总是忙着“拆东墙补西墙”，“压力实在太大了。”记者昨日从南京一些银行获悉，今年1月以来，个人房贷不良率上升较快，有银行称和去年同期相比，不良率上升了20%。南京一国有银行最近已经给各支行房贷部下发了不良率有所抬头的警示通知。上海银监局最近也要求银行今年要严防房贷不良贷款反弹。有人甚至担心，这和美国的次贷危机有关系么？

1月房贷不良率上升较快

“不知道怎么搞的，今年以来房贷不良率上升很快。”昨天南京一国有银行某支行负责人向记者抱怨，他们节后一上班就不得不开始加大对逾期贷款的催收力度，“和去年相比，今年房贷不良率上升了大概有20%。”

“有个客户前几天到办公室跟我说，去年他每个月还款5400多元的，今年一下子变成6000多元了，感觉压力大得很。”这位负责人说，这种情况还算是好的，“这些客户利率还是下浮15%，如果是第二套房，上浮10%的利率，那么今年还款额增加更多。”他告诉记者，去年经济过热，很多人对投资房产的预期也比较高，所以扩张了贷款需求，但是市场一冷之后，收益预期立马下降，再加上6次加息，贷款负担立马显现。

南京另外一家国有银行相关负责人也发现今年1月以来，个人房贷不良率上升较快，“我们1月份有1000多万的不良贷款。”据介绍，

该行近期已经向各家支行下发了警示通知。而上海银监局最近要求银行今年要严防房贷不良贷款反弹。

三因素导致不良率上升

是什么原因导致今年以来房贷不良率上升较快呢？

“我们觉得最主要的原因还是去年的6次加息，今年1月份很多客户没有存够的钱，导致1月以来表面上不良房贷快速增加。”下发了警示通知的这家银行相关负责人称，他们在统计中发现，在1月份欠款的贷款户中，有很多客户都是月供没有缴足，而且只欠了很少的钱，欠款本金在100元以内的客户就达到了900户。“在个人房贷申请者中，绝大多数都是购买自住的，他们的还款来源主要是工资收入，宏观调控对他们影响不会太大，除非房价开始下跌，而且跌幅要很大，才会影响到他们的还款意愿。”他表示，尽管1月份不良贷款上升较快，但只要加大催收力度就没太大问题，而且总体来讲，个人房贷还算银行的优质资产，总体的不良率还控制在0.2%以内。

“如果不良房贷在短期内上升明显，那可能有一部分是虚假按揭。”昨天一业内人士称，一些开发商因为资金紧张，所以利用欺骗手段进行没有真实交易的假按揭，而一旦销售出现问题，那么还款来源立马受影响。

此外，还有一些炒房族，手上房子较多，去年连续加息，贷款压力今年1月份全部显现。

跟美国次贷完全不同

“我们的个人住房贷款与美国的次贷完全不是一回事。”昨天东南大学金融系主任周勤教授表示。

“美国的次贷是一种创新金融产品，它是专门针对低收入群体发放的贷款，然后转化成债券，而美国经济一旦不好，那么这些低收入的人群受影响最大，收入下降甚至失业，而且他们的信用等级相对较差。再说它通过发债券，又扩张了影响。”周勤认为，无论是对个人资信还是还款来源保障，国内的银行的要求一直还是比较高的。

快报记者 王海燕

按面积缴维修资金 大户型低价房“吃亏”

昨天有消息说，南京对房屋维修资金的缴存标准定为：不带电梯的房屋（一般为多层）交75元/m²，带电梯的房屋（一般为高层、小高层）交120元/m²。

对于众多的买房人而言，这肯定是一大利好消息；可是，也有一部分买房人对这一缴存标准的合理性提出了质疑。

单价4000元以下、100m²以上的房子不合算

根据南京市房产局产权市场处的统计，目前江南八区还有9000多户买了房子没

办房产证。如果按面积来缴存的话，买房人缴存的维修资金将不受房价的影响，很多买房人要省一大笔钱。而在2008年1月31日前，已办理房屋入住手续，尚未缴存维修资金的业主同样可按照新规缴存。

新缴存方式，对一些房屋面积较大、单价又低的买房人来说，并不便宜。根据测算，单价在4000元以下、面积超过100平方米的房子不合算的占多数。

多缴的卖房时会吃亏？

市民王先生说，他在河西

买了一套总价90万、面积100平方米的商品房（高层），维修缴存金是房价的3%，缴了2.7万元。而现在按面积方式缴存了，他们同一小区同一套型的房子只要缴1.2万元，“比我少了1.5万元，以后要是同时转让，我不吃亏吗？”

对此，南京顺驰不动产的朱一东认为，这确实是个问题，在出售房屋时，维修资金是跟着房子一块走的，并不单独列出。他表示，碰到这种情况，买房人就要多留个心眼，在选择房屋前应先“摸清”房主的维修资金情况。快报记者 尹晓波

想买的担心自己买不起、能买的又觉得选择太少

市民建议：“两限房”不要形成新“夹心层”

今年南京开建的10万m²、1000多套“两限房”将以低于市场的价格向中低收入市民供应，昨天快报热线接到了不少读者的来电。让记者意外的是：市民不仅觉得房价太高，而且觉得面积太大，担心自己对总价承受不起。

“我想问一下，南京的两限房会大致建在哪边？就只有10万m²，会不会只有一个小区啊？”昨天上午，一位家住大桥南路的耿先生打进快报热线，提出了他的疑问，他建

议最好要有2-3个小区，在主城区边缘不同方向分2-3个点，这样才能均匀地照顾到各区域的需要人群。

本次市建委拿出来调查的两限房面积选择最小一档也有70m²，似乎已经是国家要求的“中小户型”。但一位李女士打来电话：我们不想住70-90m²，关键要买得起！

对于“两限房”的价格，市民认为在4000-5000元/m²可以接受。还有一些打进

电话的读者告诉记者，他们的心理价位只在15-30万。

还有市民向记者表示：有心等两限房上市后购买，可又不知道它究竟有多少供应量，再等两三年房价又涨了，说不定比现在的商品房还贵。有关部门能否给个完整的计划，定出标准并保证符合标准的几年内都可能买到，这样才能真正让申购人群放心购买两限房，真正和住房保障计划无缝对接。

快报记者 孙洁

爱华装饰
AIHUA DECORATE

志存高远 成就无限

08年爱华环保大革命

隆重推出

无甲醛天然系列板材，保证居室装修真正健康。
详情请致电: 84409004

100多套成品样板房与半成品 欢迎广大业主预约参观!

承接办公、酒店、门面房、专卖店等大型设计与施工
服务热线: 84503792

六大平台

- 公装设计、施工、服务平台
- 大户型、别墅精品整体家装设计平台
- 五大家装分部设计平台
- 3000平米主辅材料展示平台
- 4000平米橱柜、木门、家具研发、生产平台
- 所有装修材料统一物流配送平台

百年承诺

- 工程不转包、不分包，不设项目经理，中间成本直接让利给业主
- 总部直接掌控施工队伍，家装质量总经理负责制
- 每一款材料货真价实，绝不偷工减料
- 所有材料公司统一配送，每一种材料都经得起权威环保检测
- 微放心家装，让业主省心
- 不求所有业主都满意，但求所有问题都解决

六大分部

- 公司总部: 咸贤街57号3楼 84409004 84407815
- 精品设计部: 新街口天丰大酒店9楼 84721130 84721131
- 鼓楼营业部: 鼓楼厚载巷48号-2 83611140 83603916
- 江宁营业部: 江宁东山街道东新南路207号 52284303
- 橱柜专卖店: 鼓楼厚载巷48号-2 83350023 83246559
- 公装部: 咸贤街57号3楼 84503792 www.nj-aihua.com